

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
ÉVÉLVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN-ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓSVIVAL: PAC-UTCA 40

Az olaszok kudarca az Isonzo-csata hetedik napján

Az olaszok rohamai a vodicei magaslatok ellen összeomlottak — Görz-től keletre meghiusultak az ellenség áttörési kísérletei — A németek sikeres előretörése Braynél — A német buvárhajók április hónapban 1,091,000 tonna-tért súlyesztettek el

Hivatalos jelentés

Budapest, május 19. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Egyes arcvonalszakaszokon az orosz tüzéségi tevékenység a mi megtorló tüzelésünket váltotta ki.

OLASZ HARCTÉR.

Az Isonzo-csatának hetedik napja ismét heves harcban telt el. Auzától délnyugatra az Isonzo balpartján befészelt olaszok hiába igyekeztek állásaikat kibővíteni. A plavasalcanoi völgyoszorostól keletre levő vonalaink az ellenség mindenféle kaliberű ágyúinak tartós tüze alatt állottak. Az olasz gyalogság, amelynek nehéz veszteségeit szakadatlanul új csapatok harcbevételével pótolják, erőfeszítéseit ezen a területen főleg a vodicei magaslatok ellen irányította, amelyen ellen ismételtensűrű oszlopokban intézte rohamát. Hála a védők hősiességének, akiket a tüzéségi és a harcban résztvevő repülők kitünően támogattak, valamenyi roham véresen összeomlott. Különös dicséret illeti a II. Vilmos császár nevét viselő kassai 34. gyalogezred osztagait, a bátor Perner ezredes által vezetett nyugatgallciai 32. népfelkelő gyalogezredet és a 40-ik cs. kir. népfelkelő zászlóalját.

Görztől keletre az olaszok ismét megkísérelték, hogy tüzéségi előkészítés nélkül indított tömegtámadással áttörjenek. Ennek a kísérletnek sem volt más eredménye, mint az előző napon. Állásaink kivétel nélkül megtartottuk. Az élénk csatározás, amely ezen a szakaszon éjszaka tartott, részünkre több mint 150 foglyot, köztük 2 tisztet eredményezett.

Repülőink légi harcban 2 ellenséges repülőgépet lőttek le, egy harmadikat pedig Vertojánál puskatűzzel szedtünk le.

Az eddigi eredmény, amelyet bátor isonzo-i csapataink ellen a már egy hete folyó harcokban elérték, csupán a plavai hídfőállásuknak egy-két kilométernyi körzetre terjedő kibővítéséből áll.

A filitschi és a Ploeken-területen, valamint a tirolli arcvonal több szakaszán az ágyutüz mindkét részről tetemes erősségre növekedett. Dél-Tirolban Laghinál és a Corbala-szoroson felderítő osztagaink behatoltak az ellenséges állásokba és a védőcsapatokat elfogták.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jeientés

Berlin, május 19. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsopor tja: A tengerpart és St. Quentin között a tüzéségi tevékenysége több szakaszon erősödött és éjjel Acheville és Gavrelle között nagy heveségre fokozódott. Az angolok támadása, amelyet ennek a tüznek a védelme alatt az Arras—Douai-ut mindkét oldalán indítottak, elhárító tüziünkben összeomlott. Ép oly eredménytelenek maradtak az ellenség előretörései Monchytól keletre.

A német trónörökös hadcsopor tja: Az Aisne- és a Champagne-harcvonalon az élénk tűz tovább tart. — Brayenál a franciák egyik árkanak elvétele által állásunk további kijávitását értük el. A Mont d' Hivren az ellenségnek egy éjjeli előretérését szívós kizigránátharcban visszavertük.

A kedvezőtlen időben a repülők tevékenysége az utóbbi napokban csekély volt. Tegnap 10 ellenséges repülőgépet lőttünk le.

KELETI HARCTÉR.

Az oroszok tüzéségi és aknatiüzét az Aa és a Düna között, Lucktól nyugatra, a zloczow—tarnopoli vasut mindkét oldalán és a Narajowkánál élénk viszonyoztuk.

A macedon arcvonalon az ellenség az utóbbi napok kudarcai után támadását nem újította meg. A tüzéségi tűz ismét gyengébb lett.

LU DENDORFF,
első főszállásmester.

A Kuk-hegy ostroma

Lugano, május 19. Az offenziva harcainál való leírásokból kiténik, hogy az olaszoknak rendkívül nagy vesztesége van. A „Corriere della Sera” írja, hogy az olaszok 14 hónapon keresztül készülték Kuk hegyének támadására. A hegyet egyszerre öt osztaggal akarták megtámadni. Két napi ágyuzás után csak egy tudott kifejlődni. Ez is szorongatott helyzetbe került. A támadók az Isonzo áradása folytán csak Plavánál tudtak átkelni. Zagomilanál az olasz támadásokat ötször visszaverték.

600,000 olasz az Isonzo-fronton

Genf, május 19. — A párisi lapok jelentik, hogy az Isonzo-fronton 600,000 olasz harcol.

A franciák nem biznak az olasz offenzívában

Zürich, május 19. A párisi katonai körök kevés reményt fűznek az olasz offenzívához. — Tekintve az orosz téltenséget, bizonyosra veszik, hogy a monarchia megállja a helyét. — Franciaország és Anglia kieroszakolták Romában az olasz hadsereg támadását azért, hogy az egységes arcvonal látszatát keltsék. Hogy az olasz offenzíva nem gyöngíthet a nyugati fronton, azt jól tudják. Azért az olaszoktól nem is várnak jelentős sikert.

Painlavé az olasz offenzíváról

Hága, május 19. Painlavé francia hadügyminiszter a „Daily Express” párisi tudósítójának kijelentette, hogy az olasz offenzívához nagy reményeket fűz. Biztosra veszi ugyanis, hogy az olaszok előretörése annyira le fogja kötni a központi hatalmakat, hogy nem lesznek képesek többé, mint most, a nyugati fronton egyetlen ponton koncentrálni az erejüket. Ez lehetővé fogja tenni a szövetségeseknek, hogy ott megintgassák az ellenséget. A miniszter azzal a kijelentéssel végezte a beszélgetést, hogy a háboru vége még nem látható.

Oroszország elszakad szövetségeseitől

Pétervári körök Cseredelli május 10-iki dumai beszédének nagy jelentőséget tulajdonítanak. Cseredelli beszédében a franciaországi és angliai állapotokról szólt. Reméli, — mondotta, — hogy a forradalmi mozgalom kitörése Franciaországban küszöbön áll. Az orosz és angol diplomáciai viszony megszakadása rövid idő kérdése.

A munkástanács ultimátuma a kormányhoz

Rotterdam, május 19. A Daily Telegraph jelenti Pétervárról: A munkás- és katonatanács a kormányhoz ultimátumot intézett az alkotmányozó gyűlésnek záros határidő alatt leendő összehívása iránt.

Kerenski napiparancsa

Stockholm, május 19. Pétervárról hivatalosan jelentik: Kerenski, az új hadügyminiszter napiparancsot intézett a hadsereghez, hogy a haza veszélyben van, mindenkinek kötelessége szembeállani a veszéllyel. A hadseregpáncs-

URANIA

Ma utoljára!

Paul Wegener

mesteri vigjátéka.

Gólem és a

táncosnő

vigjáték 4 felvonásban.

Főszereplők:

P. WEGENER és

LYDA SALMONOVA.

Wampirette

dráma 3 felvonásban.

A főszerepben:

WANDA TREUMANN

VIGGO LARSEN.

Vasárnap a 1/7

és 1/9 óras előadások

zenekar kísérettel.

Előadások kezdete

3, 1/5, 1/7 és 1/9 órakor

rendes helyárakkal.

APOLLO

Ma, vasárnap

Előadások kezdete:

3 órakor, háromnegyed

öt ókor, félhét ókor és egy-

negyed kilenc órakor

rendes helyárakkal.

Titokzatos

árnyak

dráma 3 felvonásban.

Vágy dala

társadalmi színmű

3 felvonásban.

nokok lemondási kérvényeit, amelyekkel nehéz pillanatokban a felelősségtől akarnak szabadulni, nem fogja elfogadni. A szökevény katonákat figyelmezteti, hogy május 28-ig térjenek vissza helyeikre büntetés terhe mellett.

30 tábornok lemondott

Genf, május 19. A *Petit Journal* jelenti Pétervárról: 30 orosz tábornok küldte be lemondását a frontról a kormánynak.

Miljukow az angolok bérence

Genf, május 19. *Hervé* azt írja a lapjában, hogy Miljukow azért mondott le, mert az angol és amerikai pénzügyi körök megfizetett embere.

Amerikai katonák Angliában

Amsterdam, május 19. A Reuter-ügynökség jelenti: Az amerikai sadsereg első különítménye, egy egészségügyi osztag, megérkezett Angliába.

Több mint 1,000,000 tonna-tér elsüllyesztése áprilisban

Berlin, május 19. — (Magyar Távirati Iroda.) Április hónapban 1,091,000 tonnát süllyesztünk el. Ebből 822,000 tonna ellenséges s ebből is 664,000 angol volt. Ebből 80,000 tonnát az „U. 35.” tengeralattjáró egyetlen útján süllyesztett el. A korlátlan tengeralattjáróharc óta 2,772,000 tonnát süllyesztettünk el, ebből 1,207,000 tonna angol volt.

Ujabb 43,000 tonna

Berlin, május 19. — A Wolff-ügynökség jelenti: Az Atlanti-óceánon ismét 8 gőzöst süllyesztünk el 20,000 tonna tartalommal.

Berlin, május 19. — A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink az Atlanti-óceánon és a Földközi-tengeren újabb 8 gőzöst, 2 vitorlást és 1 halászgőzöst süllyesztettek el összesen 23,000 tonna tartalommal.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Elcsüllyesztett angol szállítóhajók

Rotterdam, május 19. Hivatalosan jelentik Londonból: A „Camerton” 10,965 tonnás angol csapat szállító gőzöst, amely csapatokat vitt, május 5-én megtorpedózták.

Rotterdam, május 19. Lord Menth az alsóházban kijelentette, hogy a „Rottora” 11,140 tonnás gőzöst március 22-én a csatornában elcsüllyesztették. A gőzösn 100,000 métermázsas vágott marha volt. A gőzöst német buvárhajó torpedózta meg.

A német esti jelentés

Berlin, május 19. A Wolff-ügynökség jelenti május 19-én este:

A Champagneban délután növekvő tüzéségi harci tevékenység. Egyébként nyugaton és keleten nem történt különös esemény.

— A katonai intendatura új főnöke. Bécsből táviratozzák: A hadsereg rendeleti közlönye közli, hogy a király a katonai intendatura főnökévé Hannauschek Vilmos osztályfőnököt nevezte ki.

Apollo

Holnap hétfőn, előadások 6 és 8 órakor
rendes helyárrakkal

ALWIN NEUSS főszereplésével

A tenger rejtelmerei

detektív-kaland öt felvonásban.

A hatodik hadikölcsönért

— Az újabb jegyzések Debrecenben —

A hatodik hadikölcsön sikerében a legszebb reményekkel lehet bízni. E bizakodásnak jogos alapja az az örvendetes tény, hogy mindenki siet jegyezni s ezzel eleget tenni a haza iránt fennálló kötelezettségének. A jegyzések a legszebb eredménnyel folynak s úgy az aláírók száma, mint a jegyzett összegek nagysága biztosítják azt, hogy Debrecen ezuttal sem fog hátral maradni a jegyzések összegében.

Az Alföldi Takarékpénztárnál újabb a következő nagyobb hadikölcsön-jegyzések eszközöltettek: dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök és neje 50,000, Fürst Ödön (Debreceni Leszámlóbank utján) 50,000, Rosenfeld Béné, Hungária hengermalom, László Imre, Deutsch Sámuel, H. Z. 10,000—10,000, Klár Andor és társa 8000, Sz. K. 6000, Kertész Dániel, Mórítz Ferenc, P. P., Veres László, Katz Hermann 5000—5000, Krémer Ignác 3000, H. M. 3500, Bészler János, Dávid Jakab, Dobi János 3000—3000, P. I., Mester József, Friedmann Salamon, Schenk József, B. Ö. 2000—2000, Bihari Sándor, Révész Lajos, ifj. Szoboszlai Sándor hadnagy, Bot Sára, Wallner Ferenc, Geiger József, M. I. Kereskényi István, Balogh Ferenc, Papp Ferenc, B. Zs., Kiss András, Kiss József, Balogh János, Faragó Sándor, dr. Szenes Zsigmond ezredorvos 1000—1000 korona.

A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál a hatodik hadikölcsönre a mai napon a következő nagyobb jegyzések eszközöltettek: Leszámló Bank m. sz. 120,000, Glasner Testvérek Budapest 25,000, Weisz Bertalanné 20,000, Csordás Alajos 17,000, Weisz Adolf, Hegedűs Sándor, Kovács Gyula, Frankl Andorné 10,000—10,000, Deutsch Samu 5000, N. V. 4000, Schön Sándor, Dénes Izsó, Scheiner Jakab, Halmágyi József, Békés Emil, Feuerstein Mór 2000—2000, Koszorusné Molnár Gizella, dr. Kuthi Sándor, Hegedűs János, Klein Ignác, Jungreis Jakab, Bay Sándor Álmosd, Neumann Soma, Békés Emilné, Kurián Gyula, Erős Jakab 1000—1000 korona.

A Takarékpénz és Hitelintézet részvénytársaságnál a hatodik magyar 6 százalékos hadikölcsönre a következő jegyzések eszközöltettek: T. H. 100,000, Bilkei Kövesdy Imre 15,000, Bilkei Kövesdy Lajos honvédszár hadnagy 15,000, Horváth György 10,000, Somossy László kereskedő 5000, Bilkei Kövesdy Imréné 2000, Muraközy Andor zászlós 1200, Lójk József zászlós 1000, Medgyessy Sándorné 1000, Medgyessy Béla 300, Szőke István 200 korona.

Adler Frigyes drt halálra ítélték

Bécs, május 19.

A törvényszék ma folytatta Adler Frigyes dr. bünpörének tárgyalását, amelyet egész Bécs nagy figyelemmel kísért.

A bizonyítási eljárás már tegnap este befejezést nyert. Ma negyed 10 óraior kezdődik a tárgyalás. Ma is legelsőnek Adler Frigyes dr. jelenik meg a teremben.

Feinéz a karzatra és üdvözlö az első sorban ülő feleségét és több barátját. Utána belép Höppler dr. ügyész, akit Adler Frigyes dr. meghajlással üdvözlö. Bevonul a bíróság.

Heidt dr. elnök a megnyitás után azt a kérdést intézi Adlerhez, vajon nincs-e semmi kifogása az ellen, ha néhány ténybeli tanúnak jegyzőkönyvbe foglalt vallomását önszefügően felolvassa? A vádlott ezzel egyetért.

A vallomások felolvasása után felmutatják a bűnjelket, majd Adler Frigyes dr. elmondja a merénylet elkövetését.

Pontosan és gondosan elmondja, hogy miképp használta a fegyvert, közben felmegy az elnöki emelvényre, egészen közel az elnökhöz

s megmutatja neki, hogyan toltta el a závárt és a fegyver szerkezetén meg is teszi a megfelelő nyomásokat. Kitér arra is, hogy az étteremben az ő asztala és a miniszterelnöké közt egy hölgy ebédelt, tettének végrehajtását tehát halogatnia kellett, nehogy az illető hölgyet érhesse a golyó.

— Mikor az ebédelő hölgy eltávozott és egyetlen pincér sem volt a teremben, — így folytatja — akkor szinte magamhoz beszélve, így gondolkodtam: „Most rajta, meg kell történnie.” Lóditottam magamon egyet, a miniszterelnök mellett termettem és agyonlőttem.

Az elnök: Milyen távolságra tartotta a fegyvert gróf Stürgkh fejétől?

A vádlott: Nos, úgy körülbelül 30-50 centiméternyire.

A vád- és védbeszédet következtek ezután, majd Adler Frigyes dr. végső felszólalása után a bíróság tanácskozára vonult vissza. Negyed-órás tanácskozás után a bíróság ismét bevonult a terembe és *Haidt* dr. elnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a bíróság *Adler Frigyes dr. vádlottat a Btk. 134. §-ába ütköző közönséges gyilkosságban bűnösnek mondta ki és ezért őt köztalálattal halálra ítéli.*

Az ítélet kihirdetése után az elnök ama figyelmeztetésére, hogy neki és védőjének jogában áll semmiségi panasszal élni, Adler és ügyvédje kijelentették, hogy fenntartják maguknak későbbre e jogot.

Adler ekkor a közönség felé fordulva oda kiáltott:

— *Éljen a nemzetközi szocializmus, éljen a forradalom!*

A közönség viharosan éljenezni kezdett, az asszonyok kendőiket lobogtatták.

Az elnök kiirított a termet, de a tüntetés a folyosón folytatódott, mire 4 embert letartóztattak. A tüntetés áterjedt az utcára is ahol a rendőrségnek kellett beavatkozni. Tíz embert letartóztattak.

HIREK

— **A bolgár királyné Bécsben.** — Bécsből táviratozzák: Eleonora bolgár királyné néhány nap előtt Bécsbe érkezett. Zita királyné meglátogatta a bolgár királynét, aki ma elutazott.

— **Az állami tisztviselők fizetésemelése.** Budapesti tudósítók táviratozza: Az állami tisztviselők egyesületének vezetősége és a pénzügyminiszter közt közvetlen tárgyalások folytak a fizetésjavítás tekintetében. Ma délután minisztertanács volt, amelyen ez a kérdés is szóba került, de döntés még nem történt.

— **Dániel Gábor báró lemondott.** Budapesti tudósítók táviratozza: Dániel Gábor báró lemondott mandátumáról.

— **A ref. kollégium évvizára ünnepélye.** Ma délelőtt tartotta a ref. kollégium az 1916-17. iskolai év bezárási ünnepét. A nagytemplomban tartott istentisztelettel kezdődött az ünnepély, amelyen Erdős Károly lelkészkepző intézeti tanár mondott bensőséges, igaz áhitattól sugallt, megragadó gondolatokban gazdag alkalmi imádságot. Az istentiszteletet berekesztette a kollégiumi kántus szép záróéneke.

A tulajdonképeni évvizára ünnepély a kollégium dísztermében zajlott le. A kántus vezető éneke után Lencz Géza dr. kollégiumi igazgató mondott igen tartalmas s a lefolyt iskolai év minden mozzanatára kiterjedő gondos beszámolót. Az igazgató üdvözlö beszédére Baltazár Dezső dr. püspök válaszolt először az egyházkerületi elnökség nevében, ékes beszédben mutatva rá tanárok és ifjuság e nehéz időben is megnyilvánult értékes együttműködésére. Könyves-Tóth Kálmán az egyház, Márk Endre udvari tanácsos polgármester a város nevében köszöntötték a kollégiumot. Az ünnepélyt a kántus éneke fejezte be.

— **Hangulatos est.** A hétfőn, e hó 21-ikén a színházban megtartandó hangulatos este többen nem váltották ki előjegyzett jegyeiket, miért is azokat a színházi pénztárnak adtuk át, ahol a közönség rendelkezésére állanak. — Hadsegélyző Hivatal.

Összes bel- és külföldi ásvány- és gyógyvizekben nagy raktár. Nagy forgalom következtében folyton friss küldemények. **ULLMANN SALAMON** fűszer-, csemege-, ásvány- és gyógyvizek, anyagáruk nagykereskedése, Ferenc József-ut 69. (Vármegyeházával szemben.)
Telefon 3-82.

— **Katonai kinevezés.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Czibulka Antal vezérkari őrnagyot, a debreceni 20. sz. tábori szállításvetőség parancsnokát vezérkari alezredessé nevezte ki. Czibulka alezredes nemrég vette át a debreceni tábori szállításvetőség parancsnokságát és ez idő alatt kiválóan nagy érdemeket szerzett és nemcsak a parancsnoksága alatt működők szeretetét és tiszteletét, hanem mindenkinek becsülését is megnyerte szolgálatkészségével és rokonszenves modorával.

— **Áthelyezések a bíróságnál.** Az igazságügyminiszter Kókay Lajos debreceni kir. járásbíró a debreceni kir. törvényszékhez, dr. Gergics Károly balassagyarmati királyi ügyészt a debreceni kir. ügyészséghez, Tóth Kálmán hódmezővásárhelyi kir. járásbíró albirót a debreceni kir. járásbíróhoz helyezte át.

— **Debrecen nem utalnak ki több burgonyát.** A Közélemezési Hivatal elnöke a nála járt debreceni kiküldöttek kérésére 5 vagon burgonyát és 1 vagon babot utalt ki Debrecen részére, de egyben kijelentette, hogy új termésig sem burgonya, sem hüvelyesek kiutalására Debrecen nem számíthat.

— **Katonai kinevezések.** A király Horváth Sándor 2. honvédszázadredbeli főhadnagyot századossá, Jurikovszky József és Jósza István 3. honvédszázadredbeli hadnagyokat főhadnagyká, Kiss Aladár, Jósza György és Bilkei-Gorzó András 3. honvédszázadredbeli zászlósokat hadnagyká nevezte ki.

— **Az első kényszerfelszámolási hirdetés.** A pénzügyi kényszerfelszámolási tárgyában kiadott rendeletek alapján a hivatalos lap csütörtöki számában jelent meg az első hivatalos hirdetés. Ebben a debreceni törvényszék közli, hogy a Debrecenben székelő **Jelzálog és hitelbank mint szövetkezet** cégnek feloszlását és kényszerfelszámolását elrendelte és kényszerfelszámoló gyanánt a Pénzügyi Központot, a hitelezők részére hivatalból kirendelendő hitelező bizottsági tag gyanánt pedig Serly Gusztáv debreceni lakost rendelte ki. Felhívja a törvényszék a Pénzügyi Központ felszámoló cégét, hogy 30 napi határidő alatt az adós pénzügyi ellen fennálló követelések jegyzékét mutassa be és felhívja mindazokat, akik az adós pénzügyi általános vagyona ellen mint hitelezők támasztanak igényt, hogy igényeiket, avagy kifogásaikat legkésőbb 3 nappal a felszámolási tárgyalás határnapja előtt jelentésük be. A felszámolási tárgyalás határnapja június hó 30-ika.

— **Grenadin és selyem bluzok,** valamint clott és selyem alsósoknyák nagy választékban kaphatók **Frank Sándor** nődivat cég új helyiségében, Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56. szám.

— **Az Ottó-hadiárvaházért.** Mitrovics Gyula és neje: Maklári Pap Ilona, Miklós nevű gyermekük elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címén 50 koronát adtak át a tiszántúli ref. püspöki hivatalban a tiszántúli ref. egyházkerület „Ferenc József Ottó-hadiárvaház” javára.

— **Frank Sándor** nődivat cég új helyiségében, Piac-u. 42. sz. alatt megérkeztek a nyári ruha vásznak, grenadinok és nyers-selymek minden színben nagy választékban kaphatók. Telefon 12-56.

— **50 százalékos kukoricakenyér.** A városi tanács a következőket közli: Május hó 21-től kezdődőleg a kereskedők a lisztfogyasztási igazolványokra 50 százalékos tengeri lisztet kötelesek kiszolgáltatni; a pékek pedig a hatóság által rendelkezésükre bocsátott lisztből csak olyan kenyeret állíthatnak elő, melyhez 50 százalékos tengeri lisztet használtak fel. A lisztkeverési arány ezen változása következtében a kenyér ár május hó 21-től kezdődőleg viszonylagosként kilónként 52 fill., fogyasztóknak 54 fillér.

— **Selyem gummikabátok** és trikó kabátok remek színben, nyaksálak nagy választékban érkeztek **Frank Sándor** nődivat cég új helyiségébe, Ferenc József-ut 42. — Telefon 12-56. szám.

— **Halmágyi divatházában** grenadin és selyem bluzok óriási választékban.

— **Központi fűtéses** 3 szoba, hall és mellékhelyiségekkel álló modern lakás augusztus 1-re kiadó Ferenc József-ut 34. sz.

NYILTTÉR.*)

Kalodent
Fog-Krém Sarg, Wien.

1838. évben alapított

Adriai Biztosító Társulat.

Magyarországi Igazgatóság

Budapest, IV., Váci-utca 20.

Telefonszám: 115-21, 115-22, 115-23.

Részvénytulajdonosok és tartalékok összege 1916. végén 210 millió korona, elfogad jegyzéseket

a hatodik magyar kölcsönre teljes szerinti összegekben köthető

életbiztosítással

kapcsolatban, a mely módozat által a hazafiai kötelesség gyakorlása és legcélrányosabban és leggazdaságosabban köthető össze az aggkorral és családról való gondoskodással.

A biztosításnak megkötésével egyidejűleg a társulat a biztosított tőkével azonos összegű hadikölcsönt jegyez a fél javára és számlájára és annak értékét biztosított felel helyett kifizeti.

Felvilágosítással és írásbeli tájékoztatókkal szívesen szolgál a társulat fentírt igazgatósága, valamint az ország minden városában létező képviselők.

Színház és művészet

Jókai Mór regényének szenzációs sikerű filmje: „Mire megvénülünk”, a teljes nyolc felvonás egy előadásban kerül bemutatásra hétfőn az Urániában. — Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel reggel 9 órától.

Iffjúsági előadás az Urániában. Hétfőn és kedden délután 4 órai kezdettel a tanuló ifjúságnak mutatja be az Uránia Jókai „Mire megvénülünk” című regényét.

Gyönyörű műsor az Apollóban. Ma, vasárnap négy előadásban kerül programra az Apollóban A vágy dala című dráma, mely szépségeiben gazdag jeleneteivel megkapó és szívhezszóló. Igen érdekes még a Titokzatos árnyak című detektív történet is, mely mindvégig lebilincseli a figyelmet. Ma az előadások 3, háromnegyed 5, fél 7 és egy negyed 9 órakor kezdődnek.

A tenger rejtelméi. (Detektívkaland öt felvonásban. Bemutatja hétfőn az Apollo.) Tom Shark detektívkalandját, A tenger rejtelméit, melyben Alwin Neuss játsza a főszerepet, tartják a filmjudo-ságok legnagyobb szenzációjának. E filmben látványosságok, vakmerő produkciók és izgalmas cselekmény párosul gyönyörű fotográfiákkal. Jegyelővétel hétfőn d. e. 10 órától.

Retteghy Margit és Borbély Liliről készült elragadóan szép és érdekes képek díszítik a Színházi Figaro pompás, szórakoztató tartalmu új számát.

„SAVOL”

ecetsavpotló

citrompotló

a kir. törvényszéki hites vegyész a Budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás által megvizsgálva, teljesen pótolja a nagymérvű ecetsav hiányt, melyből 1 kgr. 9 ltr tisztá viz hozzáadásával 10 ltr kész élvezeti célokra alkalmas ecetet nyerünk.

nemcsak a citromot pótolja minden tekintetben, hanem kellemes ízű és tisztaságánál fogva főleg minden más forgalomban levő citrompotló szereket. Egy csésze teához fél, egy limonádéhoz egy kávé kanállal teljesen elegendő.

„SAVOL” Vegyipar Vállalat

Grünberger és Glöck Budapest, Futó-u. 32. sz.

Főlerakat:

Grünberger és Glöck, Debreczen.

Meghívó.

A DEBRECZENI TRÁGYAGYÁR r. t. 1917. május 30-án d. e. 10 órakor az Alföldi Takarékpénztár helyiségében (Ferenc József-utca 16.) tartja

X-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy aki a közgyűlésen résztvenni kíván, az tartozik részvényét 1917. május 27-ig bezárólag a társaság pénztáránál (Hatvan-utca 2., I. em.) vagy az Alföldi Takarékpénztárnál Debreczenben letétbe helyezni. Az 1916—1917. évi zárszámadások a társaság helyiségében kitétetek és ott megtekinthetők.

Tárgysorozat:

1. Az Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1916—1917. évi mérleggel és eredményszámlával együtt.

2. Az igazgatóság javaslata a társaság alaptőkéjének minden 500 koronás részvényének 25 koronára való leszállítása után 5000 koronára való lebélyegzése iránt.

3. Az igazgatóság javaslata az 5000 koronára lebélyegzett alaptőkének újabb kibocsátandó 75,000 koronával 80,000 koronára való felemelése iránt.

4. Az igazgatóság javaslata az alapszabály minden pontjának módosítása iránt.

5. A felmentvény megadása kérdésében való határozat.

6. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjainak lemondása folytán az egész igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása 3 évre.

7. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjainak tiszteletdíj megállapítása egy évre.

Az igazgatóság.

THURZÓFÜRED

a tatravidék egyik **legszebb és legolcsóbb** gyógy- és üdülőhelye. **Kitűnő ellátás.** Fürdők. Hízőkurák. Kérjen prospektust.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város a Hadházi u. 16. sz. telken fennálló összes építményeket elbontatja s e célból azokat eladja.

Akik az épületet megakarják venni, írásbeli ajánlataikat **folyó évi május hó 26-án d. e. 9 óráig** a polgármesteri hivatalban adják be, ugyanaz nap d. e. fél 10 órakor fognak a város háza tanácstermében nyilvánosan felbontatni.

Minden ajánlattevő köteles az ajánlat benyújtása előtt a város házipénztárába 100 K. bantpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni s a letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Ajánlat csakis a mérnöki hivatal által kiadott ajánlati lapon tehető. Az ajánlati lap vállalati feltétel és szerződés tervezet 4 koronáért a hivatalos órák alatt a v. mérnöki hivatalban (Városháza I. em. 13. ajtó) megszerzethetők.

Elkészve beadott, távirati vagy utóajánlatok, valamint ezen követelményeknek, vagy e vállalati feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A város fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közt szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkát más uton biztosíthassa.

Debrecen, 1917 május 14.

A városi tanács.

Egészségre teljesen ártalmatlan, szakszerűen előállított

Dr. SZTANKAY ABA-féle Citrom-pótló

kapható minden jobb üzletben.

Nagyban beszerezhető a
fővárosban

F. Roth és Tamás

cégnél

Debreczen, Szent Anna-utca 51.

PARÁD gyógyfürdő!

Fővárad június 1-től szept. végéig.

Károlyi Mihály gróf tulajdona. Hévesmezőgyében, vastinós fürdővel és hideg vizgyógyintéssel. Egyszerű, kén-savanyúvíz, természetes arzén és vas-tartalmú vizek. Kiváló jó hatása ideg-, vér-, gyomor- és méhbetegségeknél, gyengeségnél ismeretes. Tiszta, nyáryos levegő, sport, kirándulások. Modern kényelemmel berendezett szállodákban 173 szoba áll a vendégek befogadására. Kiváló élelmiszeri mérsékelt árak mellett. Fővárad június 1-től aug. 31-ig tart. Fürdőkabinok és folyosók gőzfűtéssel vannak ellátva. Az egész fürdőtelep és a lakások villanyvilágítással vannak ellátva. Prospektussal és bármilyen felvilágosítással szolgál a Fürdőigazgatóság. Az utóévadban a lakások 50% alacsonyabbak az állandó vendégeknek.

Összefoglaló tankönyv.

A középiskola négy alsó osztályának teljes tananyagára. Némkülözhetetlen rendes- és magántanulóknak, önkéntes vizsgára készülőknek. Legjobb eszköz az általános műveltség elsajátítására. Két kötet ár 15. — K. Megrendelhető

Zsoldos Tanintézetnél

Budapest, VII., Dohány-utca 84.
Telefon 32—40.

Meghívó.

A Gazdák Sütődéje Részvénytársaság 1917 május 30-án d. u. 2 órakor Debreczenben, Böszörményi-ut 15. szám alatt, a részvénytársaság irodájában az alábbi tárgysorozattal

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1916. évről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése az 1916. évről.
3. Az 1916. évi zárszámadások és mérleg megállapítása.
4. Határozat az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
5. Két igazgatósági tag választása 6 évre.
6. Három felügyelő bizottsági tag választása 3 évre.
7. Esetleges indítványok.

Az 1916. évi mérleg- és eredmény-számla a társaság irodájában (Debreczen, Böszörményi-ut 15.) a közgyűlést megelőző 8 napon át a részvényesek rendelkezésére áll. — Tisztelettel
az igazgatóság.

Kitűnő minőségű
szab. bej.

fatalpu papucsok

csinos és tartós kivitelben nagyobb megrendelésnél igen kedvező feltételek mellett beszerezhetők az

**Első Aradi Hajlékony Fatalpu
Cipőgyárban Arad.**

Urbán Iván-utca 5., 8. és 17. sz.

Telefon szám 1116.

Ugyanott fatalpak is kaphatók.

Szent László Püspök-Fürdő

Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes

Kénes hévíz források természetes forrása 42°C kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszástanítás, napfürdő, homokkura.

Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.
ROMSIR ALAJOS a fürdő bérlője.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója.

**A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.**

Bluzok — Ruhák — Párnák
Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

Eredeti svéd gyártmányu

WIKING aratógépeket,

kaszáló, marokrakó és kévekötőgépeket szállít a

Magyar Általános gépgyár R.-T.

Budapest, VI., Váci-ut 141. Telefon 45—15.

Sürgőnycim: Magomobil.

Nagy tartalékrész raktár.

Bebizonyosodott, hogy **egyedül a**

„DOB“ jegyű gyártmány
pótolja a szappant

Illatos! Kemény! Habzó!

Simulékony!

Egyhatodikilós darabok.

Agitációs csomag tíz korona
előleges
beküldése ellenében 5 kg. súlyban,
bárhova bérmentve.

Vizszontelárusítóknak:

250 darabos 50 kilós láda excl. láda
ab raktárunk 50 korona, tehát

darabja **húsz** fillér.

10 láda vételnél 10% áruabbant.

250 darabot 64.— koronáért bárhova
postán bérmentve küldünk.

BARDÓCZ és TÁRSA

Budapest, V., Balaton-utca 12.

Megyei egyedárusítók kerestetnek.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szöveg hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ézsztöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Villatetek eladók a sestetkert legelején. Értekezhetni Péterfia-u. 16., I. em.

Hajduböszörményben egy szép ház, korlátlan italmérséssel eladó. Cim: Khón Lajos.

Nemesfajú elnök kapható a Csapó utcai zónamészárszékben.

Eladó földek Az Ondódon 3 h. 1000 □-51 és a Csucsán 8 hold föld eladó. Értekezhetni Péterfia-u. 16., I. em.

Eladó kedvező fizetésű felteletek mellett: Tégla-kertben 2674 négyzetgömb beltelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes természetben levő körülkerített szőlő. Varga-kertben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körülkerített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkahaldállal.

Továbbá Hajduböszörményi határban tiszapolgári utszélen 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasúti állomástól 13 kilométerre kőut.

Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Könyvelő könyvelésben és irodai munkákban gyakorlattal bír. Felvétetik Áron Manó és Társa irodájában, Széchenyi-utca 22.

Tankönyvelt mielőtt eladná, feltétlenül vigye: Harmathy antiquariumába, Fűvész-kert 14.

Eladó Péterfia utca elején egy I. emeletes épület, 3 nagy modern lakással. Cim a kiadóhivatalban.

Felvétetik tűzifa raktárba, némi óvadékot nyújtó raktári felügyelő. Nyugdíjasok előnyben részesülnek. Hay Károly és fia, József kir. herceg u. 38.

Eladó az István-gözmalom mellett egy nyaraló telek, 3 szobás laképülettel. Cim a kiadóhivatalban.

Zálogcédulát, törött aranyat, ézsztöt, briliáns ékszer veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérlőház 3.

Antinicotin

hüvelyek (vattás) 4 K 50 f.-től. **Riz Abadie** hüvelyek és papírok gyári áron alul kaphatók viszonteladónak, nagyobb vételnél. **Binéth Vilmos és Ármin** cégnél, Hatvan-u. 1.

Eladó a Varga utca 30. sz. ház. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Vaságyakat, sodrony-ágybetéteket

és mindennemű

kórházi és intézeti vasbutorcikket

állandóan gyárt a

**Debreczeni Vas- és Rézbutorgyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.**

Beszerezhető minden nagyobb vas- és butorkereskedő cégnél.

Meghívó.

A Kőolajipar Részvénytársaság Debreczenben 1917 június hó 3-án délelőtt 10 és fél órakor a Debreczeni Kölcsonös Segélyző-Egylet tanácstermében (Sas-u. 4.)

rendes évi közgyűlést tarja,

melyre a t. részvényesek ezennel meghívotnak.

Tárgysorozat.

1. Igazgatósági, felügyelő bizottsági jelentések, az évi mérleg és zárszámadások elfogadása fölötti határozathozatal.
2. Határozathozatal a felmentés megadása tárgyában.
3. Két felügyelő-bizottsági tag választása.
4. Határozathozatal a társaság további fenntartása vagy feloszlása, esetleg a gyártelep eladása tárgyában.
5. A feloszlás kimondása esetében a felszámoló-bizottság választása és felhatalmazása, a társasági vagyon értékesítésére.
6. Esetleges indítványok (alapszab. szerint). Debreczen, 1917 május hó.

Az igazgatóság.

A szavazásban résztvenni óhajtok, részvényelket legkésőbb a közgyűlést megelőző 3 nappal Dr. Kuthi Sándor ügyész urnál (Sas-u. 4., I. em.) letenni tartoznak, ahol az évi mérleg és zárszámadások is megtekinthetők.